

借着买烟想借钱 遭拒后竟对80岁店主下毒手

凶嫌逃了9年终没有逃出法网



通讯员 童琳

近日,兰溪市公安局刑侦大队民警将涉嫌故意杀人罪的聂某从四川押解回兰溪。至此,“2007·2·11”兰溪某杂货店店主陆某被害一案成功告破。

店主深夜惨遭不幸

2007年2月11日中午,兰溪市公安局110指挥中心接到报警,称市区某杂货店发生命案。接警后,刑侦民警第一时间赶到了现场。

案发地点为市区某联排商铺中一单间的杂货店,卷闸门被拉到一半,民警看到一名男子浑身是血躺在地上,经确认已无生命体征。

经查,被害人陆某现年80岁,兰溪本地人,是该杂货店主。经法医鉴定,被害人系遭钝器所伤、失血过多致死,大概死亡时间为10日深夜至11日凌晨。

据周边群众反映,店主老陆每天都是大清早就开门,一直营业到很晚。但当天上午他们没看到老陆,直到中午时分,不放心的附近店主发现杂货店的卷闸门并未上锁,就掀开打算进去看看,结果却看到血淋淋的一幕,赶紧报了警。

一位耄耋老人,一间并不起眼的杂货店,究竟是什么原因,让案犯竟对手无寸铁的老人下此狠手呢?

夜以继日排查走访

市公安局立即成立专案组进行侦破。

虽然案发现场杂物堆积,非常凌乱,但负责勘查的民警并没有放过任何一个角落,提取了大量的痕迹物证,为侦破该案提供了最原始最有效的资料依据。

同时,负责侦查的民警以案发现场为中心,向周边延伸,展开地毯式排查走访。

一般来说,案犯行凶基本出于两种情况:一种是与被害人认识并存在无法调解的矛盾;一种是与被害人不认识,单纯因为钱财而下毒手。一开始,专案组民警以第一种情况为设定开展侦

查,通过梳理所有与被害人相关的人员,民警发现被害人并不存在与人结仇的情况,熟人作案的可能性基本排除了。

2007年除夕是2月17日,案发时间正是各类侵财案件的高发期。鉴于此,专案组民警大胆推断,外来流窜人员随机作案的可能性较大。然而,由于案发时间较晚,专案组民警虽然夜以继日地排查走访,却未能找到任何相关目击者。专案组民警将市境内甚至周边县市的重点场所都查了个遍,还研判了近期发生的各类入室盗窃等侵财案件,却始终收获甚微,案件侦办停滞不前。

9年追查终擒真凶

转眼间,9年过去了。兰溪警方一直没有放弃对该案的追查。功夫不负有心人,在金华市公安局刑侦支队的技术支持下,今年“五一”劳动节期间,专案组民警加班加点,终于从浩瀚的资料库中搜寻到了关联信息,案情有了突破性进展。5月2日,专案组民警成功锁定了嫌犯的身份系四川籍男子聂某。

经过近半个月的辗转奔波,5月13日晚,在当地公安机关的配合下,办案民警在四川攀枝花火车站成功将嫌犯聂某抓获。

随后,自知难逃法律惩处的聂某交代了作案经过。

2007年,聂某21岁。2月10日傍晚,他应邀到兰溪找朋友,两人一起玩了游戏机,结果一时没控制住把身上的钱都输光了。与朋友分开后,聂某因为没钱无处可去,一个人在市区闲逛到深夜。当时,路边大部分店铺都关门了,只有一家杂货店还在营业。

犹豫一阵子后,聂某走进了杂货店,说是要买包烟。他看对方是个上了年纪的老人,就央求道:“大爷,烟钱先欠着,能不能再借点钱给我,我想去金华。你放心,我有机会肯定会还你钱的!”遭到拒绝后,年轻气盛的聂某与对方发生了争执。紧接着,聂某随手捡起店内角落的砖块等物朝对方打砸过去,直到对方满身是血倒在地上不再挣扎,聂某才意识到自己闯了大祸。为了不那么快被发现,聂某弄灭了店内的电灯,还将卷闸门拉了下来,之后逃离现场。

据了解,聂某事后开始四处打工,之后因盗窃罪被判了刑。刑满释放后,聂某在家人的劝说下走上了正途。然而,法网恢恢疏而不漏,聂某终究要为自己犯下的罪行付出代价。目前,他因涉嫌故意杀人罪已被依法刑事拘留。

小车追尾大货车 钻进车底丧两命

通讯员 任益 本报记者 陈立波

5月18日上午10时11分,诸永高速温州往杭州方向164K处发生一起车祸,一辆小轿车与前方大货车发生追尾,车头钻进货车底部。事故导致小轿车上两人被困。

永嘉县消防大队接到报警后立即赶赴现场救援。消防官兵在现场看到,高速交警已对事故路段实施交通管制,一辆白色小轿车死死地卡在大货车车底,车头严重变形,周围散落着车辆的零部件,两名人员被困在驾驶室内。

经现场勘查,消防官兵使用消防车牵引绳将小车与货车车尾进行分离,然后利用液压破拆工具对车体进行破拆。经过20多分钟的紧张救援,两名被困人员被成功救出,但经现场医护人员确认,两人均已没有生命迹象。

记者从温州高速交警部门了解到,此次事故共造成小轿车上1名女司机和1名男乘客死亡,事故的具体原因仍在调查中。



大胆骗子居然设局想拉警察当托 细心民警多方核实揭穿骗局



本报记者 陈佳妮 通讯员 舒旭霞

本报讯 都说老鼠怕猫,罪犯怕警察,可竟然有骗子妄图设局把警察拉来当“托”,这样的奇事就被磐安县公安局尚湖派出所给碰上了。

5月17日下午4点多,尚湖派出所户籍室接到一个自称是“杭州救助站工作人员”的电话,对方称昨天刚接收了一名精神有问题的李姓男子,送来时身上只有一张身份证件,显示是磐安人。

“工作人员”表示,李先生身体状况不太好,有些精神异常,且联系不到他的家人。对方希望派出所能够特事特办赶紧找到该男子的家人。

民警根据这名“工作人员”给的身份证件号码,查到李姓男子确是尚湖辖区居民。但对辖区情况十分了解的民警小吴却感到有些奇怪,辖区里好像并没有30岁左右精神异常的人员。

为了安全起见,民警小吴查询到杭州救助站的联系电话,并核实了相关情况。对方回复说没有接收到该名李姓男子,并且杭州救助站使用的固定电话都是电信的,而自称“救助站工作人员”留的电话却是铁通的。

与此同时,其他民警也联系上了李先生。经了解,李先生常年在外工作,近期根本就没去过杭州。民警将此事告知李先生,提醒他注意自身财务安全谨防被骗。

了解了基本情况后,民警小吴按照骗子给的号码拨打过去,告诉对方已经联系上李某的家属了,但要核实一下对方工作人员的身份,才能告知联系方式。

救助站“工作人员”一听要核实身份开始急躁起来,大声威胁要投诉,僵持了一阵后,说了声“怎么这么倒霉,碰上一个这么较真的警察”就匆匆挂断电话。

警方推断,这名“工作人员”可能是想先由派出所出面联系李先生家属,利用家属对公安机关的信任,他再打电话过去实施诈骗时,家属就会相信他所说的李先生精神异常的事情是真的。这其实是想把民警当成他骗局里的一个“托”。

警方提醒:市民不要轻易向他人透露家人信息,如接到此类电话,切不可惊慌,不可盲目汇款,要保持冷静,多打电话核实。如不能马上联系到家属,也可拨打警方电话寻求帮助。同时,机关单位工作人员应严格执行工作规章制度,千万不能向他人透露公民个人信息,以免成为骗子利用的工具。

院长固定接访 当场答疑

通讯员 龙轩

近日,一位大爷一大早就来到温州龙湾区法院的信访接待室反映情况,接待他的是龙湾法院院长李敏。从今年3月份开始,每月15日(节假日顺延)上午,李敏都会在信访接待室开始一天的工作。

大爷说,自己姓王。2009年7月起,朋友张某多次向其借款,并由张某之父张甲某提供担保。2014年8月,双方结算,张某尚欠200万元及利息未归还。多次催讨无果后,王大爷起诉到龙湾法院。2015年11月,法院判决张某偿还借款本金200万元及利息,张甲某承担连带偿还责任。2016年2月,案件进入执行程序,但尚未有结果。王大爷着急了,就来信访室找院长反映。

听完王大爷的讲述,李院长立即通知案件经办人到接待室说明执行情况。经办人告诉王大爷,目前法院已经依法查封了被执行人张某父子名下的四套房产,并冻结张甲某的养老金账号。但因张某父子涉及多个案件,名下房产或抵押银行或系集体所有,处置难度较大且所需时间较长。

随后,李院长提出了解决方案:对被执行人张甲某的养老金,预留基本生活费后予以扣划偿还王大爷欠款;对于两被执行人其他不动产继续加大处置力度。

听了李院长和经办人解释和说明,王大爷连连道谢,满意而归。

据了解,今年3月,龙湾法院出台了《院长信访接待制度实施细则》和《窗口接待轮值制度》,确定每月15日(节假日顺延)为院长接待日,由院长接访当事人;同时,固定每周一上午为其他院领导接访时间。通过主动听取当事人信访意见,当场答疑解惑,切实解决群众合理诉求。制度推行2个多月来,共接待信访当事人60余人次;窗口共接待来访当事人3200次。

专题党课部署 “两学一做”

通讯员 陈露露

近日,乐清市司法局召开“两学一做”专题党课暨学习教育部署会。局党组书记、局长项昌林要求全市司法行政系统把“两学一做”学习教育与推进司法行政中心工作、持续改进作风、加强基层党建紧密结合。全局党员干部要通过学习,强化政治规矩和政治纪律,提高政治素养和理论水平。



广告

建行首笔“上市贷” 业务成功办理

通讯员 余李丽

近日,建设银行杭州滨江支行为浙江远望信息股份有限公司办理的“上市贷”业务成功获批,该笔业务是建行浙江省内第一笔通过审批的“上市贷”业务。浙江远望信息股份有限公司的负责人告诉笔者:“公司在2015年初进入上市进程,年底成功挂牌‘新三板’,向建行滨江支行申请‘上市贷’业务后,在3个工作日内获批,1周后完成贷款投放,效率非常高!”

笔者从建设银行杭州滨江支行了解到,建设银行积极响应中央关于投贷联动政策要求,进一步加大对已上市和拟上市小微企业的支持力度,不断增强为小微企业提供金融服务能力,新推出了小微企业“上市贷”业务。该业务主要针对已在或拟在股权交易市场上市或挂牌的小微企业,依据企业经营情况发放信用贷款,贷款金额最高可达800万元(含),或与股权投资机构合作按照风险共担的方式为企业发放贷款,贷款金额为3000万元(含),并且还款方式还可以根据企业的实际需求灵活设置。“上市贷”业务是建设银行为小微企业提供的又一项优质的金融产品和服务,为社会经济发展提供进一步的支持保障。